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Xpnupatodotnon

* To mapov ekTALOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBei ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dLdaokovta.

* To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mobnuata oto
AplototeAetlo Mavemotipuo Osoocalovikne» €Xel

XpnHatodotnoeL povo tn avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

e To €pyo vloroleital oto nAaiolo tou Emiyelpnolokou
Mpoypappotog «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwrnaikni Evwon
(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) kot amo eBvikoug mopouc.
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MeplexOpEVA EVOTNTOG

H Katavoun Bernoulli.

H Awwvupuikn Katavopun.

H N’ewpetpikn Katavoun.

H Apvntiki Atwvu ik Katavoun (Pascal).
H Yriepyewpetpikn Katavoun.
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AladLlkaotla Poisson.
i. Katavoun Poisson.

ii.  H Poisson cav pia Mpoogyylwon otnv Alwvupikn Katoavoun.
7. NoAvwvuuikn Katavoun.

8.  XYEOELC METAEL Alokpltwyv Katavopwv.
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MNpoBAnpa

Eotw TNAEPWVIKO KEVTPO UE K YPOUUEC KOL TIEPLOCOTEPOUC ATIO K OCUVOPOUNTEC, E0TW
10. NOoeC TOUAAXLOTOV YPOUUEG TIPETEL VAL OLOBETEL TO TNAEPWVIKO KEVTPO, £TOL WOTE
oV €Voc TIEAATNG eMIXELPEL var TNAEDWVNOEL, N VPO EVEA POPEC OTLC SEKA va elval
e\eLBepN;

P(X <x)=0,90
O kABe ouvdpounTNC MAAEL KATA PECO 0PO0 12 AeTTA TNV Wpa oTto TNAEDwWVO. Apa n

TIOavoTNTA ULol oTYpA var BEAeL va AR OEL elvat:

=E=0,20
60

, TIAPLOTAVEL TtoooL ano touc¢ 10 cuvbpounteg BElouv

X :{0,1; 2; 31 110} Vol '[r]}\g(l)wvr’]O'OUV

N=10_odoxwuss Bernoulli

N 10 10— ! ’
>’ 10,20%-0,80"*>0,90 , to omoio LoXVEL Yo K=4
X

x=0
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MNpoBAnua

O aplOuog Peyadlwv otnv emipavela tng tametoopiag oe pia Propnxavia eival
tuxaio petaPAntn, X, Poisson katovopng pe A=0,08/z . Av n empavela tng
TOMETOAPLOC TOU QUTOKLVATOU €lval 6 T.W. , ol n mbavotnta N TameToopia Tou va
glval kaBapn xwpic Peyadio;

0
Xt:G :{011’ 2; } P(Xt:G = O) — e_A(G) . (6(/)7]) — e—0,48

Av eAéyéoupe N=10 avtokivnta, mola n mBavotnta Kaveva va pnv d€pet PeyadtL otnv
TamnetToapia tou;

Y ={0,1,2,...,10}

p=¢€
10
Exoupe Swwvupikn katavopry, P(Y =10) =(10j p°-p)

-0,48
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MNpoBAnpa

Ye pia Slaotaupwon umapxel pia eooxn yla ta avtokivnta mou B€louv va otpipouv
apLOTEPQA, N omoia xwpaAel 3 autokivnta. To KOKKLVO oripa yla aplotepd dtapkel 1min.
Ta avtokivnta mAnowdlouv oto pavapt pe pia dtadwkaocio Poisson, kol autd Tou
B€Aouv va otpipouv aplotepa eival 150 ava wpa.

Avapel KOKKIVO BENoC mpo¢ Ta aplotepd. Mota N mBavotnTa va XWPECOUV TA aUToKivnTa
oTNV aPLOTEPN E0OXNA;

o A
-{0,1,2,..} ﬁ—%=2,5 P(X,<3)= Ze“”

t =1min

Kot tOoo TOUAAXLOTOV TIPETIEL VAL LUENOCOUUE TNV €00XHN WOTE N ApATTAvVW TiBavotnta
va Eemepaoet To 90%;

Me tn uéBodo SokLunc Kot )\deouq EXOUE:

P(X,<k)= Ze_ﬂ(l) > 0,90 , yua k=4 é¢xoupe P(X104)=0,82

Auédavoupe tnv sooxr'] ylo k=3, K.0.K.
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MNpoBAnpa

‘Evag KAmVIOTAG €XEL O0TNV TOEMN TOU SUO KOUTLA oTtipTa pe N omipta ava kouti. MNa va
avael to tolydpo tou OLaAEyel TAvia otnv TUXN €va amod ta duvo. Molwa n
rmBavotnta va SlaAEgel yio mpwtn dopd Eva Adelo KouTl Kol To AAAo va eival
eniong adelo; Q¢ dokun Bernoulli Bewpoupe tnv emiloyl tou A KOUTLOU WE
otaBepn mBavotnta 0,5 kat mpodavwg n emthoyn tou B eival emtiong 0,5.

Eav tnv mpwtn dopd mou Staléyoupe eva adelo kouti To alo €xeL Kk omipta, tote
gxoupe Staré€et N+1 to A kat N-k dopécg to B. Eotw X={rmAn6o¢ Twv Sokilpwv pPEXpL
¢ N+1 epdaviong tou A}

AkoAouBoupue tnv katavour Pascal,

x—1 r X—r
P(X, =X)=( ]p (1-p)
r-1
O yeVLKOC TUTTOC Omou To A KoUTL eivat adelo, aAld to B va €xel péoa k omipta givad,

P(X 2N —k +1) 2N -k
= — K+ = — —
r=N+1 N 2 2

__ T k=0 Bpiokovue 10 {NTroduevo
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MNpoBAnpa

Ye €va peyalo aplOpo kaAwdiwv to 80% £xouv SLapetpo 8mm ko to 20%
6mm. EmAéyoupe tuxaio N=10 kaAwdia. Mota n BavotnTa OTL AKPLPWC
5 €xouv SLAUETPO 8Mmm;

X ={0,12,3,...,10}
P(X =5)= @OJO,SOF’ .0,20°
Mola n mBavétnTa o1 Ta 10 kKaAwdia gival vog €idoug;
P((X =10) u(Y =10)) = P(X =10)+ P(Y =10)
[Toia n MBavoTnTa OTI UTTAPXOUV 6 KaAWwdIa £vOG €idoug;

P(X =6)u(X=4))=P(X =6)+P(X =4)
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MNpoBAnpa

Y& €val NAEKTPLKO clotnua A o aplOuoc BAaBwv eival 1,1 BAAPec ava £toc.

A, =11 BAaBec/éTOC

X, ={12,3,..}={pflefes _ave _érosc _oro_ A_ovornua}

Y€ €val NAEKTPLKO clotnua B o aplBuoc BAaBwv eival 2 BAaBec ava €toc.

Ay =2 BAABeg/ETOC
Mota n mBavotnta to cuotnua A va tapouotacel 2 BAABec os Eva
ggaunvo;

Xs ={12,3,..}={fAafss _ava_éros _oro_B _ocvornuo}

(0,54)?
21

P(X,=2)=e""".
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OUVE)XELA...

* [lota n mBavotnta to cuotnua B Ba mapovoldosl Ayotepec BAAPeC amo
OTL TO A 0€ €vav Xpovo;

P(X, < X,)=P(X,=1)-P(X, <1)+P(X,=2)-P(X, <2)+..=
A A W S
1 21 & X!
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